
『20代～70代の仕事における現在と未来についての調査』
※（★注）は、本報告書掲載用の注釈です。

Ｆ１　あなたの性別をお答えください。（回答は１つ）
（上段：N、下段：％）

ＴＯＴＡＬ 男性 女性

4800 2424 2376
100 50.5 49.5

（上段：N、下段：％）

20-24歳 25-29歳 30-34歳 35-39歳 40-44歳 45-49歳 50-54歳 55-59歳 60-64歳 65-59歳 70-74歳 75-79歳

4800 200 200 200 200 200 200 200 200 200 200 200 224
100 4.2 4.2 4.2 4.2 4.2 4.2 4.2 4.2 4.2 4.2 4.2 4.7

20-24歳 25-29歳 30-34歳 35-39歳 40-44歳 45-49歳 50-54歳 55-59歳 60-64歳 65-59歳 70-74歳 75-79歳

200 200 200 200 200 200 200 200 200 200 200 176
4.2 4.2 4.2 4.2 4.2 4.2 4.2 4.2 4.2 4.2 4.2 3.7

（上段：N、下段：％）

ＴＯＴＡＬ

収入を
得られる
仕事をし
ている

収入を
得られる
仕事は
していな
い

4800 3087 1713
100 64.3 35.7

Ｑ２　現在の生活で、あてはまる就業状況を以下の中から１つお選びください。（回答は１つ）

〔有業者のみ〕 （上段：N、下段：％）

ＴＯＴＡＬ

主に収
入を得ら
れる仕
事をして
いる

主に家
事などを
してい
て、その
かたわ
ら収入を
得られる
仕事をし
ている

主に通
学などを
してい
て、その
かたわ
ら収入を
得られる
仕事をし
ている

病気や
育児、介
護、休暇
などで休
業中で、
今、仕事
をしてい
ない

その他

3087 2418 539 72 14 44
100 78.3 17.5 2.3 0.5 1.4

（★注）Ｑ２以下、「収入を得られる仕事をしている」人を有業者とし、「収入を得られる仕事はしていない」人を無業者として
質問。

Q1　現在、あなたは、収入が得られる仕事をしていますか。自営の仕事の手伝いも含みます。（ボランティア等、収入のないも
のは除きます）（回答は1つ）

F２　あなたの現在の年齢をお答えください。（回答は半角数字で入力）

TOTAL
男性

女性

1
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〔有業者のみ〕 （上段：N、下段：％）

ＴＯＴＡＬ
正規の
職員・従
業員

契約社
員・嘱託

パート・
アルバ
イト

派遣社
員

自営業
（業務委
託を含
む）

法人経
営

家族従
業

その他
具体的
に：

3087 1460 241 759 102 407 61 34 80
100 47.3 7.8 24.6 3.3 13.2 2.0 1.1 2.6

〔有業者のみ〕 （上段：N、下段：％）

ＴＯＴＡＬ
正規の
職員・従
業員

契約社
員・嘱託

パート・
アルバ
イト

派遣社
員

自営業
（業務委
託を含
む）

法人経
営

家族従
業

その他

3087 1448 237 736 99 399 60 30 78
100 46.9 7.7 23.8 3.2 12.9 1.9 1.0 2.5

1週間のうち、働いている日数
〔有業者のみ〕 （上段：N、下段：％）

ＴＯＴＡＬ 1日 2日 3日 4日 5日 6日 7日 無回答

3087 88 135 214 230 1853 438 115 14
100 2.9 4.4 6.9 7.5 60.0 14.2 3.7 0.5

1週間のうち、働いている日数
〔有業者のみ〕 （上段：N、下段：％）

ＴＯＴＡＬ
10時間
以下

11～20
時間

21～30
時間

31～40
時間

41～50
時間

51～60
時間

61時間
以上

無回答

3087 291 355 337 1081 671 215 123 14
100 9.4 11.5 10.9 35.0 21.7 7.0 4.0 0.5

Ｑ６　あなたは、現在働くことに対して、どの程度の意欲をお持ちですか。（回答は１つ）
〔有業者のみ〕 （上段：N、下段：％）

ＴＯＴＡＬ
ぜひ働
いてい
たい

働いて
いたい

まあ働
いてい
たい

どちらと
もいえな
い

あまり働
いてい
たくない

働いて
いたくな
い

まったく
働きたく
ない

3087 714 978 768 296 216 53 62
100 23.1 31.7 24.9 9.6 7.0 1.7 2.0

Ｑ６　あなたは、現在働くことに対して、どの程度の意欲をお持ちですか。（回答は１つ）
〔無業者のみ〕 （上段：N、下段：％）

ＴＯＴＡＬ
ぜひ働
きたい

働きた
い

できれ
ば働き
たい

どちらと
もいえな
い

できれ
ば働き
たくない

働きたく
ない

まったく
働きたく
ない

1713 147 167 454 363 180 230 172
100 8.6 9.7 26.5 21.2 10.5 13.4 10.0

Q３　あなたの現在の働き方（収入を得ている就業形態）は次のどれにあたりますか。あてはまる働き方をすべてお選びくださ
い。（回答はいくつでも）

Q４　あなたの現在の複数の働き方（収入を得ている就業形態）のなかで、主な収入源となっている働き方を1つお選びくださ
い。（回答は1つ）※選択肢が1つしか表示されない場合にはその選択肢をお選びの上、次にお進みください。
（★注）Ｑ３で現在の働き方が１つであった場合、Ｑ４の選択肢は１つしか表示されません。

Q５　現在、1週間のうち、何日働いていますか。また1週間の平均的労働時間は全部でどれくらいですか。現在、複数の働き
方で働いている場合は、全部を合わせた日数・時間でお答えください。（回答は半角数字で入力）※残業時間（サービス残業
も含む）はカウントし、通勤時間、食事時間、休憩時間は除きます。※アルバイトを2箇所でやっているなど、複数の勤務先で
仕事をしている場合は、合計の時間でお答えください。※「1」日、「1」時間以上でお答えください。
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〔有業者のみ〕 （上段：N、下段：％）

ＴＯＴＡＬ
農林漁
業

鉱業 建設業 製造業

電気・ガ
ス・熱供
給・水道
業

情報通
信業

運輸業
卸売・小
売業

金融・保
険業

不動産
業

3087 22 2 176 501 27 144 86 363 128 82
100 0.7 0.1 5.7 16.2 0.9 4.7 2.8 11.8 4.1 2.7

飲食店・
宿泊業

医療・福
祉

教育・学
習支援

郵便
サービ
ス業

公務 その他

107 242 199 19 581 131 277
3.5 7.8 6.4 0.6 18.8 4.2 9.0

〔有業者のみ〕 （上段：N、下段：％）

ＴＯＴＡＬ
１人（自
分のみ）

２～４人 ５～９人
１０～１
９人

２０～２
９人

３０～４
９人

５０～９
９人

１００～
２９９人

３００～
４９９人

５００～
９９９人

3087 297 343 227 260 141 191 271 364 178 174
100 9.6 11.1 7.4 8.4 4.6 6.2 8.8 11.8 5.8 5.6

１０００
～１９９
９人

２０００
～４９９
９人

５０００
人以上

公務（官
公庁）

158 133 265 85
5.1 4.3 8.6 2.8

〔有業者のみ〕 （上段：N、下段：％）

ＴＯＴＡＬ
社長な
ど代表
取締役

取締役・
監査役
など役
員クラス

顧問・相
談役

事業本
部長クラ
スの管
理職

事業本
部長クラ
スと同待
遇の専
門職

部長クラ
スの管
理職

部長クラ
スと同待
遇の専
門職

課長クラ
スの管
理職

課長クラ
スと同待
遇の専
門職

係長・主
任クラス
の管理
職

3087 187 64 11 19 5 77 20 140 58 106
100 6.1 2.1 0.4 0.6 0.2 2.5 0.6 4.5 1.9 3.4

係長・主
任クラス
と同待
遇の専
門職

役職に
はつい
ていない

その他
具体的
に：

154 2073 173
5.0 67.2 5.6

〔有業者のみ〕 （上段：N、下段：％）

ＴＯＴＡＬ
とてもあ
る

少しある
どちらと
もいえな
い

あまりな
い

まったく
ない

Q７　現在の勤務先の業種は何ですか。複数の働き方で働いている場合は、主な収入源となっているもの1つを選び、お答え
ください。（回答は1つ）

Q８　現在の勤務先の従業員数（常用雇用のアルバイト・パートを含む人数）は会社全体でどれくらいですか。複数の働き方で
働いている場合は、主な収入源となっているもの1つを選び、お答えください。（回答は1つ）

Q９　現在の勤務先での役職は次のどれにあてはまりますか。名称が異なる場合も、職階（職位）が近いと思われるものをお
選びください。複数の働き方で働いている場合は、主な収入源となっているもの1つを選び、お答えください。（回答は1つ）※こ
こでの「専門職」は、営業、技術、事務など、すべての分野を含みます。※出向中の場合は本社の役職でお答えください。

Ｑ１０　あなたは、現在の勤務先に愛着がありますか。複数の働き方で働いている場合は、主な収入源となっているもの1つを
選び、お答えください。（回答は1つ）
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3087 737 1084 741 353 172
100 23.9 35.1 24.0 11.4 5.6

〔有業者のみ〕 （上段：N、下段：％）

ＴＯＴＡＬ
サービ
ス職

保安・警
備職

農林漁
業関連
職

運輸・通
信関連
職

生産工
程・労務
職

管理職 事務職
営業・販
売職

専門職・
技術職

その他

3087 512 32 20 68 188 254 705 385 735 188
100 16.6 1.0 0.6 2.2 6.1 8.2 22.8 12.5 23.8 6.1

〔有業者のみ〕 （上段：N、下段：％）

ＴＯＴＡＬ

【第1段階】
仕事の基
本ややり
方を習得
しつつある
段階

【第2段階】
ひとり立ち
している段
階

【第3段階】
常に、期
待以上の
成果をあ
げ続けて
いる段階

【第4段階】
自分なら
ではの知
識や技
術、やり方
が高く評
価されて
いる段階

【第5段階】
その道を
きわめ、第
一人者とし
て社会的
に広く認め
られている
段階

3087 439 1090 515 787 256
100 14.2 35.3 16.7 25.5 8.3

〔有業者のみ〕 （上段：N、下段：％）

ＴＯＴＡＬ
とても満
足してい
る

満足して
いる

どちらと
もいえな
い

不満で
ある

とても不
満であ
る

3087 246 1188 1114 393 146
100 8.0 38.5 36.1 12.7 4.7

〔有業者のみ〕 （上段：N、下段：％）

ＴＯＴＡＬ
続けた
い

ある程
度続け
たい

どちらと
もいえな
い

あまり続
けたくな
い

できれ
ばやめ
たい

3087 578 1188 749 399 173
100 18.7 38.5 24.3 12.9 5.6

Ｑ１５　現在のような働き方を、今後も続けられると思いますか。（回答は１つ）
〔有業者のみ〕 （上段：N、下段：％）

ＴＯＴＡＬ
長く続け
られると
思う

ある程
度続け
られると
思う

どちらと
もいえな
い

あまり続
けられる
と思えな
い

続けら
れると思
えない

3087 353 1488 754 353 139
100 11.4 48.2 24.4 11.4 4.5

Q１２　あなたは現在の仕事において、どの段階だと顧客や上司から思われていますか。下記の段階のうち、最も近いと思わ
れるものをお選びください。（回答は1つ）

Q１１　現在のあなたの職種は何ですか。あてはまるものを1つお選びください。　複数の働き方で働いている場合は、主な収
入源となっているもの1つを選び、お答えください。（回答は1つ）

Q１３　あなたは現在の働き方に満足していますか。（回答は1つ）※｢働き方｣とは、仕事の内容ややり方、働く時間や場所な
ど、働くこと全般をさします。

Ｑ１４　現在のような働き方を、これからも続けたいですか。（回答は１つ）
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Ｑ１６　現在の働き方で、あてはまるものを１項目につき１つずつお選びください。（回答は横の行ごとに１つ)

〔有業者のみ〕 （上段：N、下段：％）

ＴＯＴＡＬ
あては
まる

ややあ
てはまる

どちらと
もいえな
い

あまりあ
てはまら
ない

あては
まらない

3087 239 689 619 908 632
100 7.7 22.3 20.1 29.4 20.5
3087 408 873 682 689 435
100 13.2 28.3 22.1 22.3 14.1
3087 286 624 939 746 492
100 9.3 20.2 30.4 24.2 15.9
3087 144 541 919 882 601
100 4.7 17.5 29.8 28.6 19.5
3087 204 475 972 874 562
100 6.6 15.4 31.5 28.3 18.2
3087 177 368 767 895 880
100 5.7 11.9 24.8 29.0 28.5
3087 216 287 744 826 1014
100 7.0 9.3 24.1 26.8 32.8
3087 113 341 792 917 924
100 3.7 11.0 25.7 29.7 29.9
3087 274 236 456 425 1696
100 8.9 7.6 14.8 13.8 54.9
3087 590 784 818 410 485
100 19.1 25.4 26.5 13.3 15.7
3087 277 498 768 792 752
100 9.0 16.1 24.9 25.7 24.4
3087 246 486 893 660 802
100 8.0 15.7 28.9 21.4 26.0
3087 166 294 872 709 1046
100 5.4 9.5 28.2 23.0 33.9
3087 113 194 689 670 1421
100 3.7 6.3 22.3 21.7 46.0
3087 302 577 879 564 765
100 9.8 18.7 28.5 18.3 24.8
3087 106 334 818 845 984
100 3.4 10.8 26.5 27.4 31.9
3087 219 572 990 716 590
100 7.1 18.5 32.1 23.2 19.1
3087 199 353 927 757 851
100 6.4 11.4 30.0 24.5 27.6
3087 142 298 944 847 856
100 4.6 9.7 30.6 27.4 27.7
3087 162 321 1031 759 814
100 5.2 10.4 33.4 24.6 26.4
3087 196 436 971 848 636
100 6.3 14.1 31.5 27.5 20.6
3087 172 367 920 775 853
100 5.6 11.9 29.8 25.1 27.6
3087 133 277 695 627 1355
100 4.3 9.0 22.5 20.3 43.9
3087 213 546 717 576 1035
100 6.9 17.7 23.2 18.7 33.5
3087 331 840 914 495 507
100 10.7 27.2 29.6 16.0 16.4
3087 52 208 916 810 1101
100 1.7 6.7 29.7 26.2 35.7
3087 210 599 1072 575 631
100 6.8 19.4 34.7 18.6 20.4
3087 59 239 946 806 1037
100 1.9 7.7 30.6 26.1 33.6

契約期間が決まっている

賃金への不満がある

今やっている仕事は見通しが立ちにく
い

やりたい仕事ではない

自分の性格にむいている仕事ではな
い

自分の能力や専門性が活かせない

勤めている会社や団体の経営方針に
不満がある
勤めている会社や団体の配置・出向・
転籍のさせ方に不満がある
勤めている会社が人員整理・解雇を
している
勤めている会社や団体の将来性や方
向性に不安がある

体力的にきつい

精神的にきつい

仕事の量が多い

仕事がむずかしい

勤務条件（勤務時間、休日数、勤務
地など）への不満がある

周囲のサポートがえられない

仕事の人間関係に悩んでいる

上司と合わない

仕事が退屈だ

自分の仕事が減ってきている

独立や起業をしたい

仕事を通じて成長できない

ほかにやりたい仕事や働きたい会社
や団体がある

進学や資格取得をしたい

もっと趣味の時間をとりたい

もっとボランティアの時間をとりたい

もっと家族との時間をとりたい

もっと地域で活動する時間をとりたい
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3087 22 100 668 729 1568
100 0.7 3.2 21.6 23.6 50.8
3087 209 633 953 559 733
100 6.8 20.5 30.9 18.1 23.7
3087 278 661 1100 565 483
100 9.0 21.4 35.6 18.3 15.6
3087 188 411 883 834 771
100 6.1 13.3 28.6 27.0 25.0
3087 175 422 976 727 787
100 5.7 13.7 31.6 23.6 25.5
3087 171 693 1195 546 482
100 5.5 22.4 38.7 17.7 15.6
3087 278 534 936 638 701
100 9.0 17.3 30.3 20.7 22.7
3087 230 620 1159 556 522
100 7.5 20.1 37.5 18.0 16.9
3087 636 1176 854 227 194
100 20.6 38.1 27.7 7.4 6.3
3087 166 277 625 651 1368
100 5.4 9.0 20.2 21.1 44.3
3087 118 378 1107 746 738
100 3.8 12.2 35.9 24.2 23.9
3087 128 247 798 637 1277
100 4.1 8.0 25.9 20.6 41.4

（上段：N、下段：％）

ＴＯＴＡＬ
非常に
重要

やや重
要

どちらと
もいえな
い

あまり重
要では
ない

まったく
重要で
はない

4800 3598 839 254 60 49
100 75.0 17.5 5.3 1.3 1.0
4800 1748 2344 531 116 61
100 36.4 48.8 11.1 2.4 1.3
4800 1385 2483 785 117 30
100 28.9 51.7 16.4 2.4 0.6
4800 861 1948 1290 461 240
100 17.9 40.6 26.9 9.6 5.0
4800 194 608 1487 1137 1374
100 4.0 12.7 31.0 23.7 28.6
4800 675 2049 1509 402 165
100 14.1 42.7 31.4 8.4 3.4
4800 282 1604 2078 566 270
100 5.9 33.4 43.3 11.8 5.6
4800 1662 2266 729 101 42
100 34.6 47.2 15.2 2.1 0.9
4800 266 932 1852 1232 518
100 5.5 19.4 38.6 25.7 10.8
4800 1613 1950 1028 134 75
100 33.6 40.6 21.4 2.8 1.6

〔有業者のみ〕 （上段：N、下段：％）

ＴＯＴＡＬ
あては
まる

ややあ
てはまる

どちらと
もいえな
い

あまりあ
てはまら
ない

あては
まらない

3087 537 991 683 449 427
100 17.4 32.1 22.1 14.5 13.8

Q１７　下記は、あなたにとってどの程度重要ですか。あてはまるものをひとつお選びください。（回答は横の行ごとに1つずつ）

昇進

住んでいる地域

社会貢献

もっと思いきり仕事がしたい

年をとって続けている人があまりいな
い仕事である

創造的な仕事をしている

後輩や若い世代を助けることを大切
にしている

趣味

今の仕事は、特定の専門分野・領域を活かし
た、スペシャリスト・プロフェッショナルな仕事で

仕事のペースを落としたい

友人・知人

働くことができるなら、高齢になっても
働くべきだと思う

怪我や病気を抱えて働いている

もっと介護の時間をとりたい

もっと勉強や学ぶ時間をとりたい

人の世話をするような仕事をしている

次の社会や世代に役立つような仕事
をしている

引退したい

家族

仕事

収入

過去

未来

Ｑ１８　下記のそれぞれの項目について、あてはまるものを１つずつお選びください。（回答は横の行ごとに１つずつ）
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3087 1096 1095 489 263 144
100 35.5 35.5 15.8 8.5 4.7
3087 569 853 795 476 394
100 18.4 27.6 25.8 15.4 12.8
3087 610 1004 757 438 278
100 19.8 32.5 24.5 14.2 9.0
3087 364 586 918 677 542
100 11.8 19.0 29.7 21.9 17.6
3087 285 740 1031 569 462
100 9.2 24.0 33.4 18.4 15.0
3087 180 495 840 714 858
100 5.8 16.0 27.2 23.1 27.8
3087 425 804 814 481 563
100 13.8 26.0 26.4 15.6 18.2
3087 236 744 946 616 545
100 7.6 24.1 30.6 20.0 17.7
3087 343 910 871 519 444
100 11.1 29.5 28.2 16.8 14.4
3087 520 1276 871 248 172
100 16.8 41.3 28.2 8.0 5.6
3087 369 482 663 507 1066
100 12.0 15.6 21.5 16.4 34.5
3087 119 458 1151 798 561
100 3.9 14.8 37.3 25.9 18.2
3087 211 442 548 379 1507
100 6.8 14.3 17.8 12.3 48.8
3087 410 917 1019 425 316
100 13.3 29.7 33.0 13.8 10.2
3087 410 895 1052 411 319
100 13.3 29.0 34.1 13.3 10.3
3087 650 1034 781 424 198
100 21.1 33.5 25.3 13.7 6.4
3087 451 1033 1056 340 207
100 14.6 33.5 34.2 11.0 6.7
3087 553 1112 947 286 189
100 17.9 36.0 30.7 9.3 6.1
3087 1270 939 553 205 120
100 41.1 30.4 17.9 6.6 3.9

〔無業者で、かつ、Ｑ６で「ぜひ働きたい」～「どちらともいえない」を選んだ人に〕 （上段：N、下段：％）

ＴＯＴＡＬ
あては
まる

ややあ
てはまる

どちらと
もいえな
い

あまりあ
てはまら
ない

あては
まらない

1131 24 164 258 315 370
100 2.1 14.5 22.8 27.9 32.7
1131 19 113 297 343 359
100 1.7 10.0 26.3 30.3 31.7
1131 29 151 328 328 295
100 2.6 13.4 29.0 29.0 26.1
1131 64 335 366 193 173
100 5.7 29.6 32.4 17.1 15.3
1131 213 491 270 102 55
100 18.8 43.4 23.9 9.0 4.9
1131 173 479 390 62 27
100 15.3 42.4 34.5 5.5 2.4
1131 150 289 394 217 81
100 13.3 25.6 34.8 19.2 7.2
1131 209 - - - 922
100 18.5 - - - 81.5

働かなければ生活できないと思う

1年以上、仕事を探している

事業の収支を自分で管理している

期待にあった収入を得ている

Ｑ１８　下記のそれぞれの項目について、あてはまるものを１つずつお選びください。（回答は横の行ごとに１つずつ）

働くのが好きだ

今の仕事は自分で決めた仕事である

自分で働く場所や時間を選んでいる

仕事に必要な知識を常に学ぶように心がけて
いる

自分自身で事業計画や仕事の計画をたててい
る

仕事のやり方は自分で決めることができる

仕事を断ることができる

指示命令されて仕事を行っている

収入を複数のところから得ている

今の仕事は、おもしろい

今の仕事は、自分を生かせる仕事だと思う

他者から指示されている仕事のノルマや目標
がある

現在の健康状態はよい

仕事仲間にとても恵まれていると思う

働くのが好きだ

仕事に必要な人脈をもっている

仕事に必要な情報や道具、設備を自分で用意
することができる

働かなければ生活できないと思う

自分自身の事業計画や仕事の計画をもってい
る

仕事に必要な人脈をもっている

仕事に必要な情報や道具、設備を自分で用意
することができる
仕事に必要な知識を常に学ぶように心がけて
いる

現在の健康状態はよい
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1131 66 183 376 204 302
100 5.8 16.2 33.2 18.0 26.7
1131 423 349 184 69 106
100 37.4 30.9 16.3 6.1 9.4

（上段：N、下段：％）

ＴＯＴＡＬ
もってい
る

もってい
ない

3887 1644 2243
100 42.3 57.7

（★注）本文に掲載

（★注）Ｑ21は欠番

（上段：N、下段：％）

ＴＯＴＡＬ よくある
ときどき
ある

あまりな
い

ほとんど
ない

4800 1656 2621 461 62
100 34.5 54.6 9.6 1.3

TOTAL 最小値 最大値 平均値
標準偏
差

4800 1 10 6.4 2.5

度数 最小値 最大値 平均値
標準偏
差

4800 1 10 5.4 2.4

Q２０　将来、長期にわたって仕事で成し遂げていきたい自分なりのテーマとは、どのようなことですか。なるべく具体的にご記
入ください。

Q１９　これから、将来、長期にわたって仕事で成し遂げていきたい自分なりのテーマをおもちですか。（回答は1つ）
〔有業者で、かつ、Ｑ６で「ぜひ働いていたい」～「どちらともいえない」を選んだ人と、無業者で、かつ、「ぜひ働きたい」～「どち
らともいえない」を選んだ人に〕

Q２７　昨年1月から12月までの1年間であなたが仕事で得たおおよその年収（税込みの実績）をお教えください。（回答は半角
数字で入力）※臨時収入、副収入は除いてお答えください。※記入欄の単位は、「万円」となっています。ご注意ください。（★
注）60歳未満への質問。本報告書に掲載せず

Q２６　ご自身の仕事における今の課題は何ですか。自由にお書きください。（★注）本文に掲載

Q２３　10年後、あなたはどこで、だれと、どのような仕事、働き方をしていると思いますか。10年後、どうなっていると思います
か。今、仕事をめぐる課題やいろいろな状況があるかもしれませんが、仮にそれらが解決したとして、思いうかぶ10年後の自
分の姿について、なるべく具体的にお書きください。とっぴなことでもかまいません。自由にお書きください。その際、仕事をし
ていない姿であれば、何をしている姿が思いうかぶか、自由にお書きください。
（★注）本報告書に掲載せず

Q２４　自分で思い描くことのできる最高のときを10点とし、最低のときを1点とすると、前問で思い描いた10年後の未来は何点
ですか。（回答は半角数字で入力）

Q２５　自分で思い描くことのできる最高のときを10点とし、最低のときを1点とすると、現在の状態は何点ですか。（回答は半
角数字で入力）

Q２２　自分の未来について、考えることはありますか。（回答は1つ）※仕事以外のことでも結構です。

どうやって仕事を探したらいいかわからない

仕事をするにあたって年齢が気になる

Q２７　昨年1月から12月までの1年間であなたが仕事で得たおおよその年収（税込みの実績）と、昨年1月から12月までの1年
間のおおよその年金収入をそれぞれ分けて、お教えください。（回答は半角数字で入力）※臨時収入、副収入は除いてお答
えください。※記入欄の単位は、「万円」となっています。ご注意ください。（★注）60歳以上への質問。本報告書に掲載せず
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Q２８　あなたの最終卒業校をお知らせください。（回答は1つ）
（上段：N、下段：％）

ＴＯＴＡＬ 小学校 中学校
高等学
校

専修各
種学校

短期大
学

高等工
業専門
学校

大学

大学院
（修士課
程また
は専門
職学位
課程）

大学院
（博士課
程）

その他

4800 6 124 1565 489 471 61 1865 153 36 30
100 0.1 2.6 32.6 10.2 9.8 1.3 38.9 3.2 0.8 0.6

（上段：N、下段：％）

ＴＯＴＡＬ
あては
まる

ややあ
てはまる

どちらと
もいえな
い

ややあ
てはまら
ない

あては
まらない

4800 690 1915 1628 377 190
100 14.4 39.9 33.9 7.9 4.0
4800 621 1629 1826 468 256
100 12.9 33.9 38.0 9.8 5.3
4800 761 1831 1470 455 283
100 15.9 38.1 30.6 9.5 5.9
4800 480 1222 1980 692 426
100 10.0 25.5 41.3 14.4 8.9
4800 997 2135 1291 246 131
100 20.8 44.5 26.9 5.1 2.7
4800 576 1818 1752 420 234
100 12.0 37.9 36.5 8.8 4.9
4800 376 1246 1869 636 673
100 7.8 26.0 38.9 13.3 14.0
4800 581 1940 1781 294 204
100 12.1 40.4 37.1 6.1 4.3
4800 835 1515 1449 549 452
100 17.4 31.6 30.2 11.4 9.4
4800 925 1784 1459 371 261
100 19.3 37.2 30.4 7.7 5.4
4800 223 786 1975 590 1226
100 4.6 16.4 41.1 12.3 25.5
4800 514 1109 1647 687 843
100 10.7 23.1 34.3 14.3 17.6
4800 893 1826 1528 391 162
100 18.6 38.0 31.8 8.1 3.4
4800 781 1742 1654 408 215
100 16.3 36.3 34.5 8.5 4.5
4800 940 1837 1422 393 208
100 19.6 38.3 29.6 8.2 4.3
4800 1678 2190 768 89 75
100 35.0 45.6 16.0 1.9 1.6
4800 2383 1691 598 83 45
100 49.6 35.2 12.5 1.7 0.9
4800 696 1914 1636 346 208
100 14.5 39.9 34.1 7.2 4.3

将来、状況が変わっても、自分を頼りに乗り
切っていけると思う

Q２９　あなたは日頃、自分自身についてどのようにお考えですか。それぞれの項目について、あてはまるものを1つずつお選
びください。（回答は横の行ごとに1つずつ）

いざというときに、助けてくれる人が自分にはい
る

上司から大きな期待をよせられている

いい恋愛をしてきたと思う

同僚から相談されることがよくある

人からよく信頼されるほうだ

将来、困難なことがおきたとしても、私は大丈夫
だと思う

自分は簡単にはくじけないと思う

自分の強さが好きである

つらいことがあっても、最後には乗り越えられる
と思う

いろいろな人と出会ってみたい

夢をもつことは大切だと思う

まだ自分が知らない世界がたくさんあると思う

いろいろな役割をはたしていきたいと思う

新しいことに挑戦していきたい

これから新しい経験をしていくのが楽しみだ

経験の積み重ねとともに、自分を頼りにできる
ようになってきた

何でも話せる親友がいる

9



Ｑ３０　現在、配偶者の方がいらっしゃいますか。（回答は１つ）
（上段：N、下段：％）

ＴＯＴＡＬ いる いない

4800 3082 1718
100 64.2 35.8

Ｑ３１　お子様はいらっしゃいますか。（回答は１つ）
（上段：N、下段：％）

ＴＯＴＡＬ いる いない

4800 2941 1859
100 61.3 38.7

Ｑ３２　今の仕事を引退するときのことを、考えることはありますか。（回答は１つ）
〔有業者のみ〕 （上段：N、下段：％）

ＴＯＴＡＬ よくある
ときどき
ある

あまりな
い

ほとんど
ない

3087 833 1154 725 375
100 27.0 37.4 23.5 12.1
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